
 

 

 

 

 

 

 

 

Raíz enésima de un número 
Dados un  número real "a" y un número natural "n", se llama raíz enésima del número "a", 

al número "x" tal que elevado a la potencia enésima dé por resultado "a". 

a = x
n

si: x  = an ; n  2
 

 
 de donde: 

  




















radicaloperador

)realnúmero(raízx

índicen

radicandoobasea

 

81 = 3
4

raíz

radicando

índice

operador matemático

radical
 

 

 La raíz cuarta de 81 es 3, ya que: 34 = 81. 
 
 Ejemplos: 
  

 * 5125
3

    53 = 125 

 

 * 327
3

    debido a que: 33 = 27 

 

 * 216
4

    debido a que: 24 = 16 

 

 * 232
5

    debido a que: 25 = 32 
 

 * 21024
10

    debido  a que: 210 = 1024 
 

 * 14196             debido a que:  142 = 196 
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"La radicación es la operación inversa
a la potenciación".

 
 

"Si en el índice del operador radical no aparece ningún número, se sobre entiende que es 
el dos (2). Es decir: raíz cuadrada". 

 
 

9   raíz cuadrada de 9 = ______ 

 
3

512  raíz cúbica de 512 = ______ 
 

5
3125   raíz quinta de 3125 = ______ 

 
 
PROPIEDADES 
 
1. Raíz de un producto: 2. Raíz de un cociente: 
  

 

n n n

 

n
B

An
B

A


  
 

 • 6

3.2

27.8)27)(8(
333







                    • 2

2

4

16

256

16

256
4

4
4




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¡AHORA, HAZLO TÚ! 
 
A. Hallar cada una de las raíces: 
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B. En tu cuaderno reduce adecuadamente cada expresión: 
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• Exponente fraccionario: 

x
m
n =    x

mn ; m  n  ; n  2N  
  

 * 
4 34

3

xx   
  

 * 2888
33 13

1

  
  

 * 41616 2

1

  
  

 * 9333 250

100
50 100   

  

 * 444 20

20
20 20       

nn
x = x  x > 0  

 
 

¡AHORA, HAZLO TÚ! 
 
A. Representa cada raíz usando exponente fraccionario: 
 

 a. 
3 54  

 

 b. 72   
 

 c. 
4 3x  

 
B. Representa cada expresión mediante radicales: 

 a. 7

1

2  
 

 b. 5

2

3  
 

 c. 11

2

x  
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C. Considerando la definición del exponente fraccionario y lo estudiado en Radicación I, 
desarrolla en tu cuaderno los siguientes ejercicios: 

 

 1. 169196

36100
A






 2. 
3

362366B   
 

 3. 
7 73 32 235C   4. 

50 10040 12030 60 432D   
 

 5. 
33

3

8125

44927
E






 6. 2519636F   
 

 7. 36563G   8. 
53

33

3264

27125
H






 
 

 9. 
97

100

46

47

30

32

3

3

6

6

5

5
I 

 10. 

3
4

441625

121225
J






 

 

D. Efectuar los siguientes ejercicios: 

 

 1. Si: 6

1

5

1
By

5

4

3

1

2

1
A 

 

  indicar el valor de "x", si: B

A
x 

 
 

 2. Si: 
33

512y;729x   

  indicar el valor de: 
022 )xy(yxE 

 

 

E. Hallar "x" en: 

 
148

6395
x

2.8

2.8.2.8
64 

 
 

 

 


